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五年级数学(下册)同步练习、课堂练习及单元素养综合练习
参 考 答 案

«同步练习»参考答案

一　分数加减法

折 纸 (１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)２
８　３

８　５
８　　(２)４

８　３
８　１

８

２．＝２
４＋１

４＝３
４　　＝４

１０＋３
１０＝７

１０

＝５
６－４

６＝１
６ ＝５

８－２
８＝３

８

３．(１)１
３＋１

６＝１
２

答:他俩一共折了总数的１
２

.

(２)１
３－１

６＝１
６

答:笑笑比淘气多折了总数的１
６

.

４．答:我同意妙想的方法.因为分母不同的分数

相加,要先通分,把分母不同的分数化成分

母相同的分数,然后分子相加,分母不变.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１
２　２

５　　４
５　１

１０
(答案灵活)

折 纸 (２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．＝８
１２＋３

１２＝１１
１２　　＝３

１８＋４
１８＝７

１８

＝２５
３０－３

３０＝１１
１５　　＝１４

２４－９
２４＝５

２４

２．解:x＋１
６－１

６＝３
８－１

６　x＝９
２４－４

２４　x＝５
２４

解:y－１
１２＋１

１２＝４
９＋１

１２　y＝１６
３６＋３

３６　y＝１９
３６

解:７
８＋m－７

８＝１５
１６－７

８　m＝１５
１６－１４

１６　m＝１
１６

３．(１)１
４＋２

５＝１３
２０

答:读２本书和读３本书的人数之和共占全

班人数的１３
２０

.

(２)读１本书的人数比读４本书的人数少占全

班人数的几分之几?

１
５－３

２０＝１
２０

答:读１本书的人数比读４本书的人数少占

全班人数的１
２０

.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

(１)５
６　７

１２　 ９
２０　(２)１１

３０　１３
４２　１５

５６

(３)１
８＋１

９＝１７
７２　１

９＋１
１０＝１９

９０
星期日的安排 (１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．＝７
１０－２

１５＝１７
３０ ＝２

３－１
３＝１

３

＝１
２＋２

５＝９
１０ ＝５

９－２
９＝１

３

＝２
５＋３

８＝３１
４０ ＝１－３１

３５＝４
３５

２．１－１
７－１

６＝１－６
４２－７

４２＝２９
４２

答:存起来的钱占压岁钱总数的２９
４２

.

３．(１)３
７＋１

３＝９
２１＋７

２１＝１６
２１

答:她前５５分共走了全程的１６
２１

.

(２)１－１６
２１＝５

２１

答:最后１０分走的路程是全程的５
２１

.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

＝５－ １
５＋４

５
æ

è
ç

ö

ø
÷＝５－１＝４

＝ ３
４＋１

４
æ

è
ç

ö

ø
÷＋ ４

９＋５
９

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１＋１＝２

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
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星期日的安排 (２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．＝ ３
８＋５

８
æ

è
ç

ö

ø
÷＋５

１４＝１＋５
１４＝１５

１４

＝２－ ７
１３＋６

１３
æ

è
ç

ö

ø
÷＝２－１＝１

＝７
９－４

７＋２
９＝ ７

９＋２
９

æ

è
ç

ö

ø
÷－４

７＝１－４
７＝３

７

＝ ２
３＋１

３
æ

è
ç

ö

ø
÷－１

４＝１－１
４＝３

４

＝３
２－ ５

９＋４
９

æ

è
ç

ö

ø
÷＝３

２－１＝１
２

＝ ７
１１＋４

１１
æ

è
ç

ö

ø
÷＋ １

８＋７
８

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１＋１＝２

２．(１)１－３
８－２

８＝５
８－２

８＝３
８

１－ ３
８＋２

８
æ

è
ç

ö

ø
÷＝１－５

８＝３
８

(２)１－２
５－２

５＝３
５－２

５＝１
５

１－ ２
５＋２

５
æ

è
ç

ö

ø
÷＝１－４

５＝１
５

３．７
２５＋９

５０＋１９
１００＝２３

５０＋１９
１００＝１３

２０
答:海拔在１０００m 以上的面积共占国土面积

的１３
２０

.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

热水:１
２＋１

３＋１
９＝１７

１８　１＞１７
１８

答:奇思喝的纯牛奶多.

“分数王国”与“小数王国”

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．０．４７＝４７
１００　３

１０＝０．３　３
５＝０．６

２．１
５　２

５　１
２　３３

５０　９
１０

０．７　０．８　０．８５　０．９５　１．１

３．０．３５　０．７５　０．３６　１．４

４．４
５　３

２５　１３
２０　２３

１０

５．＜　＞　＝　　＞　＜　＝

６．小刚:０．３＝３
１０＝１８

６０　小乐:４
１５＝１６

６０

小林:１
４＝１５

６０　　３
１０＞４

１５＞１
４

答:小林跑得最快.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

方法一:０．３５＝７
２０　１－７

２０＝１３
２０　１－２

５＝３
５＝１２

２０
１３
２０＞３

５

方法二:０．３５＝７
２０　２

５＝８
２０＞７

２０
答:淘气喝得少点,所以剩下的多一些.

练习一

一、１．２
５　０．６２５　２．３

５　１５　１５　４５

３．７
１５　４．＜　＞　＝

二、１．A　２．C　３．A
三、

四、１．１
２　１

３　３
１０　　３

１０　１
６　８

７

２．＝３
４－１

５＝１１
２０

＝１－ ２
９＋１

９
æ

è
ç

ö

ø
÷＝１－１

３＝２
３

＝６
５－１

５－１
６＝１－１

６＝５
６

３．解:x＋３
８－３

８＝５
６－３

８　x＝２０
２４－９

２４　x＝１１
２４

解:x－１
４＋１

４＝５
６＋１

４　x＝１０
１２＋３

１２　x＝１３
１２

解:６y＋０．７－０．７＝３．１－０．７　６y＝２．４
６y÷６＝２．４÷６　y＝０．４

４．

五、１．１－２
７－１

２＝５
７－１

２＝３
１４

答:水费占３
１４

.
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２．(１)１
３＋１

５＝８
１５

答:山地和盆地面积共占全国陆地总面

积的８
１５

.

(２)１－８
１５－１

１０＝７
１５－１

１０＝１１
３０

答:高原和平原面积占全国陆地总面积

的１１
３０

.

(３)示例:山地面积比盆地面积多占全国陆

地总面积的几分之几?

１
３－１

５＝２
１５

答:山地面积比盆地面积多占全国陆地

总面积的２
１５

.

二　长方体(一)
长方体的认识(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)６　长方　２　相等　１２　相等　８
(２)长方　７　２　３　后　上　下

(３)正方　５　５　１２
(４)长　宽　高　长方体

２．(１)３　３　２　(２)４　４　４

３．(１)(５＋２．５＋４．５)×４＝１２×４＝４８(cm)

(２)６×１２＝７２(cm)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１００×２＋５２×２＋１５×４＝２００＋１０４＋６０＝３６４(m)

答:至少需要３６４米长的彩色灯带.

长方体的认识(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．①③④⑤⑦⑧　８４

２．①　②　⑤

３．上面:６　２　１２　前面:６　４　２４　左面:４　２　８

４．(１６＋８＋１２)×４＝３６×４＝１４４(cm)

１４４÷１２＝１２(cm)

答:做成的正方体框架的棱长最长是１２cm.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

序号 图形名称 长/cm 宽/cm 高/cm
① 正方体 ５ ５ ５
② 长方体 １０ ８ ５
③ 长方体 ８ ８ ５
④ 长方体 ８ ８ １０
⑤ 长方体 ５ ５ ８
⑥ 长方体 ５ ５ １０

展开与折叠

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．✕　✕　􀳫　✕　✕　􀳫
２．􀳫　✕　✕　􀳫
３．１　３　４
４．(１)８cm　３cm　５cm　(２)２４　１５　４０
５．①③④
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１

４ ３ ８ ９
１１

　　　　
５ ７ ７

６ ５ ６

长方体的表面积 (１)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)６

(２)７×４＝２８(cm２)　７×５＝３５(cm２)

５×４＝２０(cm２)

２８×２＋３５×２＋２０×２＝１６６(cm２)

(３)１０×１０＝１００(dm２)　１００×６＝６００(dm２)
(４)８　２　２　２　４　７２

２．(１)(１４×９＋１４×６＋９×６)×２
＝(１２６＋８４＋５４)×２＝２６４×２
＝５２８(cm２)

(２)７×７×６＝４９×６＝２９４(cm２)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１２８

长方体的表面积 (２)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．５×４＋５×２．５×２＋４×２．５×２＝６５(平方米)

答:需要６５平方米瓷砖.

２．１２×１２×５＝１４４×５＝７２０(分米２)

答:做这个金鱼缸需要７２０平方分米玻璃.
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３．３．６×１．１＋３．６×２×２＋１．１×２×２＝３．９６＋
１４．４＋４．４＝２２．７６(m２)
答:这个长方体消毒棚至少需要２２．７６平方米

的白色塑料膜.

４．６×８×２＋４×８×２＝９６＋６４＝１６０(分米２)
答:商标纸的面积至少是１６０平方分米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
２０÷４＝５(cm)

５×５×２＋５×８×４＝２１０(cm２)

答:这个长方体的表面积是２１０cm２.

露在外面的面

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)７　９　１１　１３

(２)９００　１１００
(３)５　８　１１　３２　３n＋２

２．５×５×１３＝２５×１３＝３２５(平方分米)
答:露在外面的面积是３２５平方分米.

３．(１)８×８×１０＝６４０(cm２)

答:这个长方体的表面积是６４０cm２.
(２)８×８×２＝１２８(cm２)

答:这个长方体的表面积比两个正方体表面

积之和减少１２８cm２.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
３５０÷１４×６＝２５×６＝１５０(平方厘米)
答:原来每个正方体的表面积是１５０平方厘米.

练习二

一、１．７６　４８　２３６
２．６　２１６
３．１６０

二、􀳫　✕　􀳫　􀳫
三、􀳫　✕　􀳫　􀳫
四、５×５×６＝２５×６＝１５０(cm２)

１０×３×２＋１０×４×２＋３×４×２＝６０＋８０＋２４
＝１６４(cm２)

五、１．２５×１５×２＋２５×５×２＋１５×５×２＝７５０＋
２５０＋１５０＝１１５０(cm２)
答:至少需要１１５０平方厘米的硬纸板.

２．１４×１０×２＋１４×７×２＋１０×７×２＝２８０＋１９６
＋１４０＝６１６(cm２)
答:这个纸盒的表面积是６１６平方厘米.

３．０．５×８×４＝１６(平方米)
答:做这个通风管至少要用１６平方米铁皮.

４．８×６＋８×１２×２＋６×１２×２＝４８＋１９２＋
１４４＝３８４(cm２)
答:他做这个笔筒用了３８４平方厘米硬纸板.

５．２０×２０×１１＝４００×１１＝４４００(cm２)
答:露出１１个面,露在外面的面积是４４００
平方厘米.

６．序号 图形名称 长 /cm 宽 /cm 高 /cm
１ 长方体 ７ ６ ２
２ 长方体 ６ ２ ２
３ 正方体 ２ ２ ２

三　分数乘法
分数乘法(一)(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)

　３×１
８＝３

８

(２)

　２×２
９＝４

９

(３)

　２
７×３＝６

７

２．４
９　６

１１　１０
７　　８

５　２５
１２　１２

１３

３．２
５×２＝４

５

答:爸爸用了一张纸的４
５

.

４．４
９×７＝２８

９
(千瓦时)

答:一星期可以节约用电２８
９

千瓦时.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
４
５×(７－１)＝２４

５
(分)

答:锯成７段需要２４
５

分.

分数乘法(一)(２)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．８
３　１０　３

５　　１４
３　１５

４　２１
４

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂
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２．(✕)　９
１６×３２＝９

１６
１

×
２
３２＝１８

(✕)　１５
１７×３＝１５×３

１７ ＝４５
１７

３．１
８×４＝１

２
(张)　１

８×４０＝５(张)

答:折４只兔子需要１
２

张彩纸;折４０只兔子需

要５张彩纸.

４．(１)妈妈:３
２×４＝６(袋)　兰兰:１

２×４＝２(袋)

答:妈妈要吃６袋药,兰兰要吃２袋药.
(２)６＋２＝８(袋)

答:爸爸总共需要买８袋药.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

(１)７
２　(２)１４　(３)４２

分数乘法(二)(１)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)

　１０×３
５＝６

(２)
１２×２

３＝８

２．＝
４
２０×４

１５
３

＝１６
３　＝１１

３０
６

×
１
５＝１１

６　＝
３
３０×３

１０
１

＝９

＝３
１６
２

×
３
２４＝９

２　＝
５
２５×２

５
１

＝１０　＝５
４２
６

×
１
７＝５

６

３．白兔:

灰兔:

１０×３
５＝６(只)

答:王大妈养有６只灰兔.

４．４０×７
８＝３５(kg)

答:笑笑的体重是３５kg.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

顶角:１８０×５
９＝１００(度)　

底角:(１８０－１００)÷２＝４０(度)

答:这个三角形的顶角是１００度,底角是４０度.

分数乘法(二)(２)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．３０×１
３＝１０(个)

２．

４５×２
５＝１８(张)

答:小刚收集的比小红多１８张.

３．

１３５×４
９＝６０(次)

答:青少年每分心跳的次数比婴儿少６０次.

４．４８００×８
１０＝３８４０(元)

答:笔记本电脑打八折后的价格是３８４０元.

５．方法①:３０×３
２０＝４．５(千克)　５千克＞４．５千克

方法②:５÷３０＝１
６　１

６＞３
２０

答:乐乐的书包超重了.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

３００×１
１０×２＝６０(元)

答:姐姐比弟弟多６０元零花钱.

分数乘法(三)(１)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．１
２×３

５＝３
１０　３

４×１
３＝１

４

２．

　＝
１
３
４
２

×
１
２
３
１

＝１
２

　＝
２
４
５×１

２
１

＝２
５

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂
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􀤂
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３．＝
１
３×２
５×９

３
＝２
１５　　＝

１
５×３
８×１０

２
＝３
１６

＝３×
２
８

４
１

×１１＝６
１１　　＝

１　
５×

１
３

６×
２　

２０
４

＝１
８

４．

　３
４×２

５＝３×
１
２

４
２

×５＝３
１０

　答:防溺水知识占整个黑板的３
１０

.

５．９
１０×５

６＝３
４

(千米)

答:５
６

时飞行３
４

千米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

方法一:淘气:３０×３
５＝１８(道)

笑笑:１８×１
２＝９(道)

方法二:３
５×１

２＝３
１０　３０×３

１０＝９(道)

答:笑笑做对了９道题.

分数乘法(三)(２)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．＞　＜　＝　＞

２．
　３

８×２
３＝１

４

　答:荷塘的面积占公园总面积的１
４

.

３．(１)４０×１
６＝２０

３
(kg)　４０×３

８＝１５(kg)

答:她在月球上的体重是２０
３ kg,在火星上的

体重是１５kg.
(２)示例:我在地球上的体重是３６kg.

３６×１
６＝６(kg)

３６×３
８＝２７

２
(kg)

答:我在月球上的体重是６kg,我在火星上

的体重是２７
２ kg.

４．答:我不同意.如１０×３
２＝１５,１０×１１

１１＝１０,当

这个分数大于１或等于１时,乘积就大于或等

于这个数.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１－１
６＝５

６　５
６×１

４＝５
２４

第一天:２４０×１
６＝４０(页)

第二天:２４０×５
２４＝５０(页)　４０＋５０＋１＝９１(页)

答:第三天笑笑应从９１页读起.

倒 数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)１　(２)５
４　１

３　９

(３)４
３　１

７　８
９　　６

５　１　１０
３

２．５
３　８　５

６

３．x＝７
３　x＝１

８　x＝５
１１

４．＞　＜　＝　＝
５．(１)C　(２)D　(３)A
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

假设:甲×１
３＝乙×１

４＝丙×７
８＝１,

那么:甲＝３,乙＝４,丙＝８
７

,所以:乙＞甲＞丙.

练习三

一、１．７　１０
３　５

６　５０　１　１
６　２．４

５
３．＜　＞　＝　＜

二、１．
＝

１
５

　２
×２４

１２×
１　

２５
５

＝２
５　　＝

８
７２×１０

９
１

＝８０

＝７×
４
２４

１８
３

＝２８
３　　＝２×

２
６

３
１

×７＝４
７

　
２．(１)

　６×１
３＝２(块)

􀤂
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􀤂
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􀤂
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􀤂
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􀤂
􀤂

􀤂
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􀤂
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(２)

　３×２
７＝６

７

　 　

(３)

　３
５×１

２＝３
１０

　 ３．(１)３
４×１

３＝１
４　(２)１２０×５

６＝１００(米)

(３)１５×１
３＝５(人)

三、１．

１５０×５
６＝１２５(cm)

答:小华身高１２５厘米.

２．１２０×８
１０＝９６(元)

答:现在的售价是９６元.
３．

１２０×１
６＝２０(度)

答:三月份比二月份节约了２０度电.
４．(１)

(２)１３５×４
９＝６０(千米)

答:此时刘叔叔行驶了６０千米.
(３)１３５－６０＝７５(千米)

答:此时刘叔叔距离深圳还有７５千米.

５．(１)１２０×１
５＝２４(人)

答:通过新闻联播获取信息的有２４人.
(２)示例:通过纪录片获取信息的有多少人?

１２０×２
１５＝１６(人)

答:通过纪录片获取信息的有１６人.

四　长方体(二)
体积与容积

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)大货车　文具盒　大货车

(２)体积　容积　(３)大于

２．＜　＞　　＝　＝
３．答:我认为有可能,因为两人的杯子如果大小不

同,淘气的３杯就可能等于笑笑的４杯.

４．答:图形①③体积相等,体积都大.因为它们都

由８个棱长为２cm 的小正方体搭成;图形

②的体积最小,因为它虽然由８个小正方体

搭成,但每个小正方体的棱长只有１cm.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
①号:４×３×３＝３６(个)

②号:５×３×２＝３０(个)　３６＞３０
答:①号长方体盒子能装３６个、②号长方体盒子

能装３０个这样的小正方体.①号长方体盒子的

容积大.

体积单位 (１)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)平方米　米　立方米

(２)１立方厘米　１厘米３　１立方分米

１分米３　１立方米　１米３

２．cm３　dm３　cm３　m３

３．７　１５　１４　２６
４．cm　dm３　dm３　cm３　cm　cm３

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
小球:(２４－１５)÷３＝９÷３＝３(cm３)

大球:１５－３＝１２(cm３)

答:一个大球的体积是１２cm３,一个小球的体积

是３cm３.

体积单位 (２)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．mL　L　mL　L
２．cm３　m３　mL　m３　L　m２

３．(１)B　(２)A　(３)B　(４)C
４．１０００　３００
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
m２　dm　L　cm３　dm３　cm３　cm３

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂
􀤂

􀤂



２０２５春五年级数学(下册)同步练习、课堂练习及单元素养综合练习参考答案　第８　　　　 页 (共３２页)

长方体的体积 (１)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)３　２　２　１２　１２

(２)４　３　２　２４　２４
２．(１)１０×８×４．５＝８０×４．５＝３６０(dm３)

(２)６×６×６＝３６×６＝２１６(dm３)

３．８×８×８＝５１２(立方分米)
答:这块正方体石料的体积是５１２立方分米.

４．１０×５×３＝１５０(cm３)
答:这个长方体纸盒的体积是１５０cm３.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
６０÷１２＝５(m)

５×５×５＝１２５(m３)
答:这个广告牌的体积是１２５立方米.

长方体的体积 (２)
１．(１)２５×８＝２００(cm３)

(２)０．５×２０＝１０(cm３)

２．１８０÷１２＝１５(厘米)
答:这个茶叶盒高是１５厘米.

３．(１)２×０．４＝０．８(米２)
答:这排储物柜的占地面积是０．８平方米.

(２)２×０．４×１．２＝０．８×１．２＝０．９６(米３)
答:这排储物柜所占的空间是０．９６立方米.

４．５０×２５×２×３＝１２５０×２×３＝７５００(元)
答:注满这个游泳池需要花７５００元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
长:３５－５×２＝２５(cm)
宽:２５－５×２＝１５(cm)

２５×１５×５＝１８７５(cm３)
答:这个纸盒的容积是１８７５cm３.

体积单位的换算

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)１０　１０００　１０００

(２)１０　１０００　１０００
(３)１　１　１０００　１０００
(４)１２．５　７００　１３５０　２０００００　０．８４　４００　

６００　１５　３２０　２８
２．(１)A　(２)D　(３)B
３．１６００L＝１６００dm３

１６００÷２０＝８０(dm２)
答:鱼缸的占地面积是８０dm２.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１分米＝１０厘米

１０÷２＝５(个)　５×５×５＝２５×５＝１２５(个)

答:最多可切１２５个.

有趣的测量

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)①５０　②２５０　③５　(２)２　(３)８　４

２．２００×(７－４)＝２００×３＝６００(cm３)

答:这块珊瑚石的体积是６００cm３.

３．３０×２０×１．５÷４＝９００÷４＝２２５(cm３)

答:平均每个苹果的体积是２２５cm３.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１０－５＝５(cm)　４×４×５＝８０(cm３)

小球:８０÷４＝２０(cm３)　大球:８０－２０＝６０(cm３)

答:每个小球的体积为２０cm３,每个大球的体积

为６０cm３.

练习四

一、

二、１．N　２．N　３．Y　４．N　５．N
三、１．A　２．C　３．B
四、５０００　７００　０．２４　３．５　６００００　０．０１８
五、１．L　２．cm３　３．mL　４．m３　５．L　６．dm３

六、１．表面积:６×５×４＋６×６×２＝１２０＋７２＝

１９２(dm２)

体积:６×６×５＝１８０(dm３)

答:它的表面积是１９２dm２,它的体积是１８０dm３.

２．８００升＝０．８米３

０．８÷(０．５×０．５)＝０．８÷０．２５＝３．２(米)

答:这个水箱里面高３．２米.

３．(１)１９８
(２)６０×３０×３０＝５４０００(cm３)

１５×３×３＝１３５(cm３)

５４０００÷１３５＝４００(盒)

答:纸箱中最多能放４００盒牙膏.
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４．(１)AC
(２)５０cm＝５dm　４０cm＝４dm

３０cm＝３dm

５×４×３×４
５＝４８(dm３)＝４８(L)

答:每次加４８升油.
五　分数除法
分数除法(一)(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)

　４
５÷２＝４

５×１
２＝２

５

　(２)

７
９÷４＝７

９×１
４＝７

３６

２．(１)５　１　１
５　１

６　(２)１
６　１

２７　　１
２　３

２２

３．＝
１
５
１２×１

１０
２

＝１
２４　　＝

３
９
１０×１

６
２

＝３
２０

＝
２
１４
１５×１

２１
３

＝２
４５

４．

３
４÷４＝３

４×１
４＝３

１６

答:每份是这块木板的３
１６

.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１８
５÷６＝１８

５×１
６＝３

５
(米)

答:每段长３
５

米.

分数除法(一)(２)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．＝
２
８
１１×１

４
１

＝２
１１　＝

１
５
８×１

１５
３

＝１
２４

＝４×
２
６

９
３

＝８
３

２． 　３
５÷４＝３

５×１
４＝３

２０

３．４５÷５＝４
５×１

５＝４
２５

(米)

４
２５×１００＝１６(厘米)

答:每段长４
２５

米,是１６厘米.

４．１５２÷６＝１５
２×１

６＝５
４

(dm２)

答:它底面的面积是５
４dm２.

５．淘气:５
８÷５＝５

８×１
５＝１

８
(km)

笑笑:４
５÷４＝４

５×１
４＝１

５
(km)　

１
８＜１

５
答:笑笑走得更快.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．１
４a　１

３a

２．３
７÷３＝１

７　１
７÷３＝１

２１

答:正确的结果应该是１
２１

.

分数除法(二)(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)６　

３÷１
２＝３×２＝６(段)

(２)５　

３÷３
５＝３×５

３＝５(段)

２．＝
３
２４×１３

８
１

＝３９　＝
１
３
５×７

６
２

＝７
１０　＝

２
４
１５
５

×
１
３
２
１

＝２
５
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３．(１)３÷１
２＝３×２＝６(杯)

(２)３÷１
３＝３×３＝９(杯)

(３)３÷１
４＝３×４＝１２(杯)

４．２０÷１
４＝２０×４＝８０(个)

答:一共可以分给８０个小朋友.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１５÷５
９＝１５×９

５＝２７(段)

２７－１＝２６(次)
答:需要剪２６次.

分数除法(二)(２)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．＝１１
３６
４

×
１
９＝１１

４　＝
１
５
９
１

×
２
１８
２５
５

＝２
５

＝
１
３
１０×１

１２
４

＝１
４０

２．＞　＞　＜　　＞　＜　＝

３．解:x＝９
４÷３　x＝９

４×１
３　x＝３

４

解:x＝２１÷３
７　x＝２１×７

３　x＝４９

解:x＝３
１６÷５

４　x＝３
１６×４

５　x＝３
２０

４．３
４÷１

８＝３
４×８＝６(杯)

答:这瓶果汁一共可以倒满６杯.

５．５
４÷１

６＝５
４×６＝１５

２
１５
２＞６

答:够分.

６．奇思:７
１０÷１

３＝７
１０×３＝２１

１０
(km)

妙想:３
５÷１

４＝３
５×４＝１２

５
(km)

２１
１０＜１２

５
答:妙想走得快.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

假设a÷４
５＝１,b÷２

３＝１,c÷７
６＝１,那么a＝４

５
,

b＝２
３

,c＝７
６

,c＞a＞b.所以最大是c,最小是b.

分数除法(三)(１)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．解:x＝１０÷１
５　x＝１０×５　x＝５０

解:x＝９
１１÷６　x＝９

１１×１
６　x＝３

２２

解:x＝３
２０÷４

５　x＝３
２０×５

４　x＝３
１６

２．(１)３
４x＝６０　解:x＝６０÷３

４　x＝６０×４
３

x＝８０

(２)５
８x＝５０　解:x＝５０÷５

８　x＝５０×８
５

x＝８０
３．解:设红红跳了x下.

６
７x＝４２　x＝４２÷６

７　x＝４９

答:红红跳了４９下.
４．(１)

八月份水费×２
３＝九月份水费

(２)解:设小文家八月份的水费是x元.
２
３x＝２４　x＝２４÷２

３　x＝３６

答:小文家八月份的水费是３６元.
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

(１３３－１)÷２
５＝１３２÷２

５＝３３０(页)

答:这本书共有３３０页.
分数除法(三)(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)全班人数　男生人数

(２)水果总数　３
８　橘子数量

(３)原价　９
１０　现价

(４)原价　３００元
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２． ２００÷１
６＝１２００(毫升)

答:亮亮一天要喝

１２００毫升的水.

３．原价×７
１０＝２１０元

解:设这条裤子的原价是x元.

７
１０x＝２１０　x＝２１０÷７

１０　x＝３００

答:这条裤子的原价是３００元.

４．(１)是四年级学生人数的４
５

(２)四年级学生人数是五年级的４
５

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１２０＋１２０÷３
４＝１２０＋１６０＝２８０(人)

答:六年级共有学生２８０人.

练习五

一、１．４　１
４　２．＜　＝　＞　３．１２　２５

３

４．５
３　４

１１　１
４　１

３

５．(１)鸭的只数×４
５＝鸡的只数

(２)排球数量×３
４＝足球数量

(３)原价×３
１０＝１２００元

二、１．１
６　５

６　６
５　３

２　　３
２　２

５　０　３
４

２．＝６
７×１

３＝２
７　　＝６×５

３＝１０

＝２
７×１４

９＝４
９　　＝３

９＋１
９＝４

９

＝
２
６×７
９
３

×５＝１４
１５　　＝

２０
１００×４

１５
３

＝８０
３

３．解:x＝２１÷１
３　x＝２１×３　x＝６３

解:x＝３６×４
９　x＝１６

解:x＝４
３５÷５

７　x＝４
３５×７

５　x＝４
２５

解:x＝７
１０－２

５　x＝７
１０－４

１０　x＝３
１０

解:x＝１
２＋２

３　x＝３
６＋４

６　x＝７
６

解:x＝１３．２÷１．２　x＝１１

４．(１)４x＝８
１３　解:x＝８

１３÷４　x＝２
１３

(２)４
５x＝６０　解:x＝６０÷４

５　x＝７５

三、１．

９月份用煤量×６
５＝１０月份用煤量

设９月份用煤x吨.

６
５x＝３０　解:x＝３０÷６

５　x＝３０×５
６

x＝２５
答:九月份用煤２５吨.

２．(１)８０×９
１０＝７２(元)

答:现价７２元.

(２)８０÷８
１０＝８０×１０

８＝１００(元)

答:原价１００元.

３．１
４÷３＝１

４×１
３＝１

１２

１÷１
１２＝１×１２＝１２(时)或３÷１

４＝３×４＝

１２(时)

答:平均每时行驶全程的１
１２

,这辆汽车行完

全程需要１２时.

六　确定位置
确定位置(一)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)西　北　２０　４０　(２)西　南　５０　１０

(３)北　东　６０　２０　(４)东　南　７０　３０
２．(１)南　东　６０　东　４５０

(２)答:笑笑从学校出发,向西走４５０m 到动物

园,再向北偏西６０°走５００m到广场,最后向

西走４００m到家.
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３．(１)北　东　１５°　１００　(２)西　南　３０°　３００
(３)西　北　３０°　２００　(４)南　东　３０°　２００

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
西(或南)　南(或西)　３０°(或６０°)　５００

确定位置(二)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．东　１　东　北４５°　１０　东　南２０°　５８０
２．(３,２)　植物园　东　北　３４°　３６１　东　

４００
３．(１)北　西２０°　７００　

(２)南　东３０°　６００　(３)南　西３５°　８００(灵活)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
答:从起点出发,向东偏北３０°方向走５００米到滑

梯,再向西偏北２０°方向走６００米到假山,然后

向南偏西４５°走４００米到终点.

七　用方程解决问题
邮票的张数(１)

１．(１)４x＋１．５　(２)(１００＋x)×２
２．解:８x＝５６　x＝５６÷８　x＝７

解:３y＝９０　y＝９０÷３　y＝３０
解:８x＝４４　x＝４４÷８　x＝５．５

３．(１)x＋５x＝１４．４　解:６x＝１４．４　x＝２．４
(２)３x－x＝２．８６　解:２x＝２．８６　x＝１．４３

４．

解:设红气球有x个.

x＋４x＝６０　５x＝６０　x＝１２
４x＝４×１２　x＝４８
答:笑笑买来红气球有１２个,黄气球有４８个.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
解:设易拉罐收集了x个.

２．４x＋１５＋x＝１８５　３．４x＝１７０　x＝５０
２．４x＋１５＝５０×２．４＋１５＝１３５(个)
答:塑料瓶收集了１３５个,易拉罐收集了５０个.

邮票的张数(２)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)绵羊只数　山羊和绵羊的总只数　绵羊比

山羊多的只数

(２)４．２x　２．２x

２．解:３．５x＝４９　x＝４９÷３．５　x＝１４
解:４m＝２０　m＝２０÷４　m＝５
解:０．４x＝４．８　x＝４．８÷０．４　x＝１２

３．(１)①儿子年龄×４＝妈妈年龄　
妈妈年龄－儿子年龄＝２７岁

②解:设今年儿子x岁,则妈妈年龄为４x岁.

４x－x＝２７　３x＝２７　x＝９　４x＝４×９＝３６
答:今年儿子９岁,妈妈３６岁.

(２)①足球价钱×２－６＝１２８　
②解:设一个足球x元.　

２x－６＝１２８　２x＝１３４　x＝６７
答:一个足球６７元.

(３)①正六边形周长－等边三角形周长＝１２cm
②解:设边长为xcm,则等边三角形的周长

为３xcm,正六边形的周长为６xcm.

６x－３x＝１２　３x＝１２　x＝４
６x＝６×４＝２４　３x＝３×４＝１２
答:等边三角形的周长是１２cm,正六边

形的周长是２４cm.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
解:设小强x岁时,妈妈的年龄是小强的３倍.

３x－x＝３４－８　２x＝２６　x＝１３
答:小强１３岁时,妈妈的年龄是小强的３倍.

相遇问题

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．解:１５x＝２４　x＝２４÷１５　x＝１．６

解:１．５y＝１３．５　y＝１３．５÷１．５　y＝９
解:４x＝２．４＋０．６　４x＝３　x＝３÷４　x＝０．７５

２．(１)

(２)①A列车行驶的路程＋B列车行驶的路程

＝总路程１８２km
②解:设出发后x时相遇.

６０x＋７０x＝１８２　１３０x＝１８２　x＝１．４
答:出发后１．４时相遇.

(３)６０×１．４＝８４(千米)

答:相遇地点距离北京北站８４千米.
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３．甲工程队挖的长度＋乙工程队挖的长度＝７２０米

解:设x天可以挖通.

４８x＋４２x＝７２０　９０x＝７２０　x＝８
答:８天可以挖通.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１０００÷(２１０－１０)＝１０００÷２００＝５(分)

答:兔子跑５分后就能追上乌龟.

练习六

一、１．４n　５n

２．其他书的本数　x＋x＋８＝２８０

３．课桌的价钱＋椅子的价钱＝一共４５００元　

５５x＋３５x＝４５００
二、解:２．４x＝３．６　x＝３．６÷２．４　x＝１．５

解:２x＝３．６＋９　２x＝１２．６　x＝１２．６÷２

x＝６．３
解:４．５x＝１３．５　x＝１３．５÷４．５　x＝３
解:４y＝９０＋６　４y＝９６　y＝９６÷４　y＝２４

三、１．x＋４x＝１０５　解:５x＝１０５　x＝２１

２．４３x＋３５x＝１５６　解:７８x＝１５６　x＝２

３．３x－x＝４８　解:２x＝４８　x＝２４

４．x＋２x＋３０＝２７０　解:３x＝２４０　x＝８０
四、１．

解:设孙子今年x 岁,爷爷今年６x 岁.　

６x－x＝６０　５x＝６０　x＝１２

６x＝１２×６＝７２
答:爷爷今年７２岁,孙子今年１２岁.

２．解:设每一箱桔子x元.

３x－７＝１２８　３x＝１３５　x＝４５
答:每一箱桔子４５元.

３．长颈鹿的身高×７
１２＝长颈鹿脖子的长度

解:设长颈鹿的身高是x米.

７
１２x＝７

４　x＝７
４÷７

１２　x＝３

答:它的身高是３米.

４．坐小船的人数＋坐大船的人数＝３７人

解:设每只小船坐x名学生.

３x＋５×５＝３７　３x＝１２　x＝４
答:每只小船坐４名学生.

５．解:设正方形的边长最大是xcm.

４x＝(２０＋１２)×２　４x＝６４　x＝１６
答:正方形的边长最大是１６cm.

数学好玩
“象征性”长跑

(１)２４０＋２１６＋２８８＋２５２＝９９６(km)

答:从饶平县到廉江市一共要跑９９６千米.

(２)９９６÷８＝１２４．５(km)

答:平均每个小组需要跑１２４．５千米.

(３)１２４．５÷１０＝１２．４５(km)

答:平均每人跑１２．４５千米.

(４)第１站:铙平县－汕尾　３６　第１组８人　７天

第２站:汕尾－中山　３６　第２组８人　８天

第３站:中山－阳江　４３．２　第３组６人　５天

第４站:阳江－廉江市　４０　第４组６人　６天

(答案不唯一)

有趣的折叠

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．①—B　 ②—A　 ③—D　 ④—C　 ⑤—F　

⑥—E

２．(１)B　(２)C　(３)A

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
如图所示:

底面是长方形,长和宽扩大为图中的１０倍后分别

是８dm和４dm.８×４＝３２(dm２)

答:小兔子房子的占地面积是３２平方分米.

包装的学问

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．答:B种包装最节约包装纸.因为重叠的面越

大,拼成的长方体表面积越小,B种包装重叠的

是两个最大面.
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２．(１)①
(２)２×４＝８(cm)

６×８×２＋６×１０×２＋８×１０×２＝９６＋１２０

＋１６０＝３７６(cm２)

答:至少需要３７６cm２ 的包装纸.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１５０÷６×１０＝２５０(cm２)　１５０×２－２５０＝５０(cm２)

答:拼成的长方体的表面积是２５０cm２;拼成的长

方体表面积比原来两个正方体的表面积之和少了

５０cm２.

八　数据的表示和分析

复式条形统计图

１．(１)复式条形　(２)２３０　(３)５０　(４)江村

(５)１１０＋９０＋１４０＝３４０(公顷)

２．(１)

(２)①中国　②意大利　加拿大　３

③１５　④４
２３

(３)问题:对比意大利和加拿大,哪个国家的世

界游泳锦标赛的成绩比较好? 为什么?

答:对比意大利和加拿大,意大利的世界游

泳锦标赛的成绩比较好,因为意大利的金牌

数比加拿大多１枚,银牌数相同.(灵活)

复式折线统计图

１．(１)１００　７１　１００　９２　(２)一　２１　二　１９
(３)小明　小明成绩呈上升趋势,且较稳定

２．(１)小文　(２)小文　１２
(３)答:我喜欢小文的学习方式.因为小文注重

思考,理解后再做,节省了做题时间,学习效

果较好.(答案灵活,合理即可)

平均数的再认识

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．小丽家:(３５．２＋３０．３＋３９．８＋４２．７)÷４

　＝１４８÷４＝３７(元)

小兰家:(３０．４＋３６．５＋３６．４＋４０．７)÷４

　＝１４４÷４＝３６(元)

答:小丽家平均每月缴纳的电费是３７元,小兰

家平均每月缴纳的电费是３６元.

２．(８．４＋８．７＋８．８＋８．３＋８．２＋８．６)÷６＝５１÷６

＝８．５(分)

答:我采取去掉一个最高分和一个最低分,再求

平均分的方法,这样可以排除极端分数对平均

分的影响,求出的平均分更具有代表性.

３．(１)(９２＋９８＋９５)÷３＝２８５÷３＝９５(分)

答:小花语、数、英三科的平均分是９５分.

(２)(９２＋９８＋９５＋７９)÷４＝３６４÷４＝９１(分)

答:加上体育后四科的平均分是９１分.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
篮球:１＋１＋２＝４　书法:１＋２＋３＝６
足球:２＋３＋４＝９　舞蹈:３＋４＋４＝１１
答:因为得分越低,喜好程度越高,４＜６＜９＜１１,

所以４个兴趣小组按喜好程度从高到低的排序

是:篮球、书法、足球、舞蹈.

练习七

１．(１)连环画　连环画　(２)２５　１
３

２．(１)

(２)华美

(３)(２５０＋２００＋８０＋１３０)－(１７０＋１２０＋５０＋

９０)＝６６０－４３０＝２３０(千克)

答:两个水果店两天的销售总量相差２３０千克.

(４)建议:①进一些优质水果.②注意价格.

③诚信第一;等等.(灵活)
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３．(１)(７８＋１００＋８５＋９３)÷４＝３５６÷４＝８９(下)

答:这四次的平均成绩是８９下.

(２)９０×５－８９×４＝４５０－３５６＝９４(下)

答:她第５次要跳９４下.

４．

　 (１)增加　(２)１４　(３)１４

５．(１)答:小奇的成绩提高得更快.

(２)答:他们成绩的变化趋势不一样.小奇在第

５天的成绩下滑,第８天和第９天成绩持

平,其余每天都在进步.小可的成绩不稳

定,第４天、第７天、第９天成绩都下滑.

(答案不唯一)

(３)答:我会选小奇.因为小奇的成绩是稳步提

高,并且在第７天后成绩都高于小可.(答

案灵活,有理即可)

总复习

数与代数

１．

　１
２

　 　５
２４

　 　５
６

　 　８

２．＝３
１５＋１０

１５＝１３
１５

＝２５
３０－９

３０＝１６
３０＝８

１５

＝１
３＋１

４＝４
１２＋３

１２＝７
１２

＝３×２４
４ ＝１８

＝１２０×７
５＝１６８

＝４
５×１０

３＝８
３

３．解:x＝４
５－３

８　x＝１７
４０

解:９x＝１７．１　x＝１７．１÷９　x＝１．９

解:０．２y＝１２＋４　０．２y＝１６　y＝１６÷０．２

y＝８０

４．(１)４x＝１６８　解:x＝１６８÷４　x＝４２
(２)３x＋２１．５＝２２．７　解:３x＝１．２　x＝０．４
(３)５x－３x＝１６　解:２x＝１６　x＝８

(４)４
９x＝３６　解:x＝３６÷４

９　x＝８１

５．(１)５
６－２

３＝１
６　２

３＋５
６＝３

２　３
２＞１

答:笑笑比淘气多用了一张彩纸的１
６

,如果

两人共用一张彩纸是不够的.

(２)１２６×２
３＝８４(页)　

答:小丽已经看了８４页.

(３)

解:设这本书的原价是x元.

６
１０x＝２４　x＝４０

答:这本书的原价是４０元.

(４)解:设经过x天完成任务.

５２x＋４８x＝８００　１００x＝８００　x＝８
答:经过８天能完成任务.
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图形与几何

１．(１)L　(２)cm３　(３)mL　(４)m３

２．５８００　２６０　６０００００　０．３５　１２．５　０．０７８

３．(１)表面积:１２×５×２＋１２×６×２＋５×６×２＝

６０×２＋７２×２＋３０×２＝１２０＋１４４＋６０＝

３２４(cm２)

体积:１２×５×６＝６０×６＝３６０(cm３)

(２)表面积:４×４×６＝１６×６＝９６(dm２)

体积:４×４×４＝１６×４＝６４(dm３)

４．(１)(１０＋５＋５)×４＝２０×４＝８０(dm)

答:至少需要８０dm长的竹条.

(２)５×１０×４＝５０×４＝２００(dm２)

答:至少需要２００dm２ 的彩纸.

(３)５×５×１０＝２５×１０＝２５０(dm３)

答:这个灯笼的体积是２５０dm３.

５．(１)西　南　４５　５００　(２)医院

(３)

统计与概率

１．(１)

(２)中　上

(３)１４４＋３８０＋２２０＝７４４(本)

答:十月份共售出７４４本成人读物.

(４)(２３６＋２９２＋３０９)÷３１＝８３７÷３１＝２７(本)

答:十月份平均每天售出２７本少儿读物.

２．(１)

(２)２　６　(３)１．２５
(４)答:SUV的销售量呈上升趋势.

«课堂练习»参考答案

１．(１)２
８　１

８　３
８　(２)６

１０　３
１０　３

１０

２．＝３
８＋２

８＝５
８　　＝３

９＋４
９＝７

９

＝７
８－６

８＝１
８

３．１
３＋２

９＝５
９

答:推进舱和返回舱共占总长的５
９

.

１．＝９
３０＋５

３０＝７
１５　　＝９

２４－２
２４＝７

２４

＝２８
３０－２５

３０＝１
１０

２．解:１
３＋x－１

３＝４
９－１

３　x＝１
９

解:y－１
６＋１

６＝７
１２＋１

６　y＝３
４

３．１
２＋２

５＝９
１０　９

１０＜１

答:如果姐妹俩合用一张彩纸,够用.

１．(１)

(２)１－２
９－４

９＝７
９－４

９＝１
３

１－ ２
９＋４

９
æ

è
ç

ö

ø
÷＝１－６

９＝１
３

答:还剩下全书的１
３

没有读.
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２．＝５
６＋５

９＝２５
１８　　＝５

８－３
１０＝１３

４０

＝７
８＋１

６＝２５
２４　　＝５

６－１９
３０＝１

５

３．１－１
２－３

８＝１
２－３

８＝１
８

答:西红柿的种植面积占菜园总面积的１
８

.

１．＝１
４＋ ２

５＋３
５

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１

４＋１＝１１
４

＝ ４
９＋５

９
æ

è
ç

ö

ø
÷－１

８＝１－１
８＝７

８

＝３－ ３
８＋５

８
æ

è
ç

ö

ø
÷＝３－１＝２

＝ ３
４＋１

４
æ

è
ç

ö

ø
÷＋ ６

１１＋５
１１

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１＋１＝２

２．１－３
８－３

７＝５
８－３

７＝１１
５６

答:淘气最后１分读了这篇作文的１１
５６

.

３．１
２＋２

７＋３
１４＝１

答:笑笑读完这本书了.

１．分子　分母　２．０．３　０．５５　１．７５

３．十分之几　百分之几　千分之几

４．３
５　２９

１００　９
２０　５．＜　＝　＞

６．０．５　１．２　３
１０　１

２　１１
５

１．０．６２５　２．５　０．４５　２．７
２０　１７

１０　 ３
２５０

３．(１)✕　４
５＝０．８　(２)✕　０．０６＝３

５０　

(３)✕　８
５＝１．６　(４)✕　０．００７＝ ７

１０００

４．＞　＝　＜

５．上:１
５　１

２　１７
２０

下:０．１　０．４　０．６５　１．１

１．＝１１
１２－５

１２＝１
２　　＝５

６－７
３０＝３

５

２．０．８７５　０．２２５　９
２５　１９

１０

３．✕　５
６－１

１２＝３
４　　✕　２

７＋３
５＝３１

３５　　􀳫

４．(１)１－３
５＝２

５

答:种黄瓜和豆角的面积共占菜园面积的２
５

.

(２)３
５－９

２０＝３
２０

答:种豆角的面积占菜园面积的３
２０

.

１．解:x－５
１２＋５

１２＝１
８＋５

１２　x＝１３
２４

解:１
９＋x－１

９＝７
１２－１

９　x＝１７
３６

２．

３．(１)３
１０

(２)１
４＋１

５＝９
２０

答:“大会简介”和“历次大会”共占总版面的９
２０

.

(３)示例:“爱国名言”比“历次大会”多占总版面

的几分之几?

１
４－１

５＝１
２０

答:“爱国名言”比“历次大会”多占总版面

的１
２０

.
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１．(１)顶点　棱　面　(２)面　顶点　棱

２．(１)６　１２　８　(２)长方　正方　

３．３　２　１　　２　２　２

４．(１)长方　３０　２０　下　(２)长方　２０　１０　右

(３)２

１．(１)①②③⑤⑦⑧　(２)７cm　５cm　３cm

２．①􀳫　②􀳫　⑤􀳫

３．(９＋５＋３)×４＝１７×４＝６８(cm)

８４÷１２＝７(cm)

１．

２．(１)１６　２４　３５　(２)１４　２６　３５

３．

１．(１)６　表面积　(２)１５　(３)３６dm２

(４)长×宽×２＋长×高×２＋宽×高×２
(５)棱长×棱长×６

２．(１)１０×８×２＋１０×６×２＋８×６×２＝１６０＋１２０

＋９６＝３７６(cm２)

(２)４×４×６＝９６(dm２)

３．１０×８×２＋１０×５×２＋８×５×２＝１６０＋１００＋

８０＝３４０(平方分米)

答:做这个油箱至少需要铁皮３４０平方分米.

１．１２×８×４＋８×８×２＝３８４＋１２８＝５１２(cm２)

５×５×６＝１５０(cm２)

２．０．４×０．４×２＋０．４×１×４＝０．３２＋１．６＝１．９２
(平方米)

答:每个垃圾桶大约用了１．９２平方米的塑料板.

３．(１)９×７×１２０＝６３×１２０＝７５６０(元)

答:要花７５６０元.

(２)９×７＋９×３×２＋７×３×２－３６＝６３＋５４＋

４２－３６＝１２３(m２)

答:粉刷的面积是１２３平方米.

１．５　８　９　１０

２．１０×１０×１１＝１１００(dm２)

１０×１０×１０＝１０００(dm２)

３．８　１４　２０　２６　３２　　６

１．(１)

(２)(９＋６＋４)×４＝１９×４＝７６(cm)　

５×５×６＝１５０(cm２)

答:长方体的棱长总和是７６cm;正方体的

表面积是１５０cm２.

２．５０×３０＋５０×２．５×２＋３０×２．５×２＝１５００＋２５０

＋１５０＝１９００(米２)

答:贴瓷砖的面积是１９００米２.

１．

２．８×８×１０＝６４×１０＝６４０(cm２)

答:有１０个面露在外面,露在外面的面积共有

６４０平方厘米.
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３．９dm＝０．９m　６dm＝０．６m
０．９×５×２＋０．６×５×２＝９＋６＝１５(平方米)
答:至少要准备１５平方米的彩纸.

４．１．２×０．６＋１．２×０．８×２＋０．６×０．８×２
＝０．７２＋１．９２＋０．９６＝３．６(米２)
答:至少要用木板３．６平方米.

１．(１) 　２　２　４　　２　２　４

(２)

　

２
９＋２

９＋２
９＋２

９＝８
９

２
９×４＝８

９

２．(１)３×５
１６ 　１５

１６　　(２)４×４
２１ 　１６

２１
分子　整数　分母

３．＝１×５
６ ＝５

６　＝３×３
４ ＝９

４　＝４×２
７ ＝８

７

＝４×３
１３ ＝１２

１３　＝５×５
１２ ＝２５

１２　＝４×７
９ ＝２８

９

１．(１)１　３　４
３　(２)４　３　９

４

２．＝４×
２
１０

１５
３

＝８
３　＝

２
１２×５

６
１

＝１０　＝
３
１５×３

２０
４

＝９
４

＝５×
２
８

１２
３

＝１０
３　＝７×

５
２０

８
２

＝３５
２　＝

１
９×７
１８
２

＝７
２

３．淘气:３×２
３＝１

３×２
３
１

＝２(时)

笑笑:３×３
４＝３×３

４ ＝９
４

(时)

答:淘气每周参加课外活动２时,笑笑每周参加

课外活动９
４

时.

１．(１) 　８×１
２＝４

(２) 　８×１
２＝４

２．(１) 　１０×３
５＝６(个)

(２) 　１２×１
６＝２(只)

３．＝
３
２４×７

８
１

＝２１　＝３×
２５
１００
４
１

＝７５　＝
５
１５×８

９
３

＝４０
３

４．

８×３
４＝６(个)

答:妈妈买回的梨有６个.

１．(１)４５×１
３＝１５(人)　(２)２０×１

４＝５

２． 　４０×１
８＝５(户)

答:李庄比王庄多５户居民脱贫.

３．(１)５６０×１
５＝１１２(kg)

答:苹果有１１２千克.

(２)示例:梨有多少千克?

５６０×３
８＝２１０(kg)

答:梨有２１０千克.

１．
(３)×(１)
(５)×(３)　

１
５　

分子　分子　分母　分母　约分
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２．＝４×２
５×５＝８

２５　　＝５×
３
６

８
４

×７＝１５
２８

＝
１
５×

１
３

９
３

×５
１

＝１
３　　＝３×

２
８

４
１

×１１＝６
１１

＝
１
７×

１
３

１２
４

×１４
２

＝１
８　　＝

１
５×

３
９

１２
４

×２５
５

＝３
２０

３．

１
４×１

２＝１
８

答:小华吃了整个蛋糕的１
８

.

１．＝
１
５×１
６×１５

３
＝１
１８　　＝

１
８×

５
１５

２１
７

×１６
２

＝５
１４

＝
１
５×

３
９

３
１

×２０
４

＝３
４

２．＜　＞　＝

３．

２
５×１

３＝２
１５

答:足球场面积占校园总面积的２
１５

.

４．李大爷:５
６×１

３＝５
１８

(公顷)

王大爷:５
６×４

９＝１０
２７

(公顷)

答:李大爷种了５
１８

公顷,王大爷种了１０
２７

公顷.

１．乘积

２．７
５　８　　１

６　６
７

７
６

(答案不唯一)

３．４
５　　　　　２．５　　　　　１５

７

０．４ ７
１５

５
４

４．４
３　１　１

７　９
７　　３

５　５０　２　５
６

５．x＝５
４　x＝１

７　x＝１０

６．５
２　１３

１５　１
３

１．(１)
　３×３

５＝９
５

(２)

　１
４×２

３＝１
６

２．８　７
５　５

２　１００
３

３．＝
１５
４５×１
１２
４

＝１５
４　　＝

３
９×

１
４

８
２

×１５
５

＝３
１０

＝７
１５－５

１５＝２
１５

４．＜　＞　＝

５．甲队:１
２×２

３＝１
３　乙队:１

２×４
５＝２

５

答:甲队这两天完成了总任务的１
３

,乙队这两天

完成了总任务的２
５

.

１．(１)１８×５
６＝１５(m)　(２)３２×１

４＝８(只)

２．足球:８０×９
１０＝７２(元)　篮球:７０×８

１０＝５６(元)

答:足球打折后是７２元,篮球打折后是５６元.

３．１０×２
１５＝４

３
(kg)

答:１０个这样的粽子重４
３

千克.
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４．６×３
５＝１８

５＝３３
５

(km)

答:她滑了３３
５

千米.

１．(１)

　空间

(２)

体积

２．(１)A　(２)C

１．dm３　m３　cm３　cm３

２．(１)cm３　(２)dm３　(３)m３　(４)cm３

３．(□)　(□)　(○)　(□)

４．(１)５cm３　(２)８cm３　(３)２４cm３

１．升(L)　毫升(mL)　(１)１L　(２)１mL

２．mL　L　mL　L

３．(１)cm３　(２)L　(３)mL　(４)m２　(５)m２　
(６)cm

１．(１)长×宽×高　V＝abh
(２)棱长×棱长×棱长　V＝a３

(３)a的立方　a×a×a
２．１６×６×８＝９６×８＝７６８(cm３)

６×６×６＝３６×６＝２１６(dm３)

３．(１)４×３×４＝１２×４＝４８(cm３)

(２)３×３×３＝２７(cm３)

４．２５×４×３＝１００×３＝３００(立方分米)

答:这个铁块的体积是３００立方分米.

１．底面积　高　V＝Sh
２．２８×４＝１１２(dm３)　２５×５＝１２５(cm３)

３．７×７×７＝４９×７＝３４３(cm３)
答:这个正方体的体积是３４３cm３.

４．方法①:(４５÷９)×(３０÷６)×(１５÷３)＝５×５×
５＝１２５(块)

方法②:(４５×３０×１５)÷(９×６×３)＝１２５(块)
答:一个包装箱内最多能装１２５块香皂.

１．２５００　１８００　４．６　０．７２　５．９　３２　０．３６　
２０６０　２．８　２８００

２．＞　＝　＞　＜
３．方法一:１０００mL＝１L　５００mL＝０．５L

１０÷１＝１０(元)　４．８÷０．５＝９．６(元)
方法二:４．８×２＝９．６(元)　９．６＜１０
答:购买第二种包装的牛奶最合算.

４．２L＝２dm３＝２０００cm３　２０００÷２５０＝８(杯)
答:一瓶饮料可以倒满８杯.

１．(１)１０．８　１２　１．２　(２)９００
２．１００
３．１２×１２×(９－７)＝１２×１２×２＝２８８(cm３)

答:石块的体积是２８８立方厘米.

４．５×２×０．４＝４(dm３)
答:这条鱼的体积是４dm３.

１．L　mL　cm３　m３

２．１．５　１５０００　１５　　０．６３　４０２０
３．１５×８×５＝１２０×５＝６００(cm３)

２×２×２＝８(cm３)

４．２４０÷４０＝６(厘米)
答:做成的长方体的高是６厘米.

１．表面积:６×５×２＋６×４×２＋５×４×２＝６０＋４８
＋４０＝１４８(dm２)
体积:６×５×４＝３０×４＝１２０(dm３)
答:它的表面积是１４８dm２,体积是１２０dm３.
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２．１．２×０．４＋１．２×０．６×２＋０．４×０．６×２＝

０．４８＋１．４４＋０．４８＝２．４(m２)

答:做这个鱼缸至少需要２．４平方米的玻璃.

３．(１)８×３×０．５＝２４×０．５＝１２(m３)

答:这个沙坑的容积最大是１２立方米.

(２)９．６÷(８×３)＝９．６÷２４＝０．４(m)

０．４m＝４０cm
答:可以铺４０厘米厚.

１．(１)６６×５
６＝５５(个)　(２)２０×１

４＝５(个)

(３)１２５×２
５＝５０(幅)　(４)３

４×１
３＝１

４

２．(１) 　４
７

(２) 　４
１５

３．１－１
３－１

２－１
７＝１

４２　４２×１
４２＝１(人)

答:不及格的同学占全班人数的１
４２

,不及格的

同学有１人.

１．＝４５
４　＝１４

２４－９
２４＋６

２４＝１１
２４

２．表面积:１０×８×２＋１０×２×２＋８×２×２＝１６０

＋４０＋３２＝２３２(cm２)

体积:１０×８×２＝１６０(cm３)

答:这 个 纸 盒 的 表 面 积 是 ２３２cm２,体 积 是

１６０cm３.

３．蛋黄:５０×２
５＝２０(g)　蛋清:５０×１

２＝２５(g)

答:这个鸡蛋的蛋黄是２０g,蛋清是２５g.

１．(１)

(２)１
２　３

１４　(３)１
２　(４)倒数

２．＝６
７×１

２＝３
７　　＝５

８×１
１０＝１

１６

＝９
１０×１

１２＝３
４０

３．３
５÷１２＝３

５×１
１２＝１

２０
(kg)

答:平均每个鸡蛋重１
２０

千克.

１．乘　

２．＝１０×９
４＝４５

２　　＝３
４×１

６＝１
８

＝９
１０×５

３＝３
２　　＝２１×９

１４＝２７
２

＝７
１６×８

７＝１
２　　＝４

１５×２５
９＝２０

２７

３．４÷１
４＝４×４＝１６(段)

答:可以截成１６段.

４．６÷２
３＝６×３

２＝９(杯)

答:可以装９杯.

１．＝８×５
４＝１０　＝３

５×１５
８＝９

８　＝５
１４×２１

１０＝３
４

２．＜　＞　＜　　＞　＜　＝

３．解:x＝３
７÷１

３　x＝３
７×３　x＝９

７

解:x＝９
１４÷１

７　x＝９
１４×７　x＝９

２

４．６
７÷２

７＝６
７×７

２＝３(天)

答:３天才能完成.

１．总本数　４
９　借出本数　　４

９x＝３６

２． 　全长×２
５＝头部长

解:设这头蓝鲸全长x米.

２
５x＝６　x＝１５

答:这头蓝鲸全长１５米.
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３．解:x＝３
１４÷９　x＝３

１４×１
９　x＝１

４２

解:x＝９
１６÷３

４　x＝９
１６×４

３　x＝３
４

１．(１)女生　男生　(２)原价　现价

(３)总页数　３
４　１２０页

２．鸭的只数×２
３＝鸡的只数　

解:设鸭有x只.

２
３x＝３０　x＝３０÷２

３　x＝４５

答:李叔叔养了４５只鸭.

３．原价×８
１０＝现价

解:设原价x元.

８
１０x＝２４０　x＝２４０÷８

１０　x＝３００

答:这件衣服原价是３００元.

１．解:x＝１０÷５
９　x＝１０×９

５　x＝１８

解:y＝８
９÷２

３　y＝８
９×３

２　y＝４
３

２．(１)２
７x＝４０

解:x＝４０÷２
７　x＝４０×７

２　x＝１４０

(２)３
４x＝７２

解:x＝７２÷３
４　x＝７２×４

３　x＝９６

３．斑马的速度×６
７＝羚羊的速度

驼鸟的速度×７
１３＝斑马的速度

解:设斑马的速度是xkm/时,驼鸟的速度是

ykm/时.

６
７x＝２４　x＝２４÷６

７　x＝２４×７
６　x＝２８

７
１３y＝２８　y＝２８÷７

１３　y＝２８×１３
７　y＝５２

答:斑马的速度是 ２８km/时,驼鸟的速度是

５２km/时.

１．

　４
５÷２＝２

５
(m)

２． 　３÷１
２＝６(份)

３．(１)５
６x＝６５　解:x＝６５÷５

６　x＝７８

(２)３
５x＝２１　解:x＝２１÷３

５　x＝３５

４．＞　＜　＝　　＝　＞　＜

１．＝３
８×１

５＝３
４０　　＝

１
５×

３
９

６
２

×１０
２

＝３
４

＝
１
７×

１
５

１０
２

×１４
２

＝１
４

２．解:x＝３
５５÷４

１１　x＝３
５５×１１

４　x＝３
２０

解:x＝３６×４
９　x＝１６

３．原价×８
１０＝现价

解:设这件上衣原价x元.

８
１０x＝１２０　x＝１２０÷８

１０　x＝１５０

答:这件上衣原价是１５０元.

４．方法一:解:设跑完全程需要x时.

２
３x＝１１

６　x＝１１
６÷２

３　x＝１１
４

方法二:１１
６÷２

３＝１１
４

(时)

答:这名运动员跑完全程需要１１
４

时.

１．(１)东　北　４０　６００　
(２)西　北　４５　４５０
(３)西　南　３０　５００
方向　距离
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２．(１)西　南　４０　西　北　５５　方向　距离

(２)乐乐从家出发向东偏北４０°方向走２００m
到超市,再向东走３００m 到书店,然后向东

偏南５５°方向走１８０m 到公园,最后向东偏

北３０°方向走３００m到学校.

１．(１)５　５　
(２)东　北　４５　３５０　东　北　６０　４００

２．(１)东　南　４０　５００
(２)北　西　４５　３００
(３)西　南　３０　２００

１．解:５x＝１５０　x＝１５０÷５　x＝３０
解:２y＝２６　y＝２６÷２　y＝１３

２．(１)x＋３x＝２８０
解:４x＝２８０　x＝２８０÷４　x＝７０

(２)４x－x＝６０
解:３x＝６０　x＝６０÷３　x＝２０

３．一条裙子　＋　一顶帽子

解:设一顶帽子x 元,那么一条裙子的价钱是

２x元.

２x＋x＝１２３　３x＝１２３　x＝４１
２x＝４１×２＝８２

答:裙子８２元,帽子４１元.

１．解:３．６x＝７．２　x＝７．２÷３．６　x＝２
解:２y＝９．６　y＝９．６÷２　y＝４．８

２．上层　－　下层

解:设下层有x本书,那么上层有３x本书.

３x－x＝１２０　２x＝１２０　x＝６０
３x＝３×６０＝１８０

答:上层有１８０本书,下层有６０本书.

３．解:设黑兔有x只,则白兔有(x＋１０)只.

x＋x＋１０＝３６　２x＝２６　x＝１３
x＋１０＝１３＋１０＝２３

答:白兔有２３只,黑兔有１３只.

４．解:设儿子身高xcm.

２x－１６＝１８０　２x＝１９６　x＝９８
答:儿子身高９８cm.

１．解:８x＝２４．８　x＝２４．８÷８　x＝３．１
解:２x＝６．８　x＝６．８÷２　x＝３．４

２．奇思　＋　妙想

解:设出发后x分两人相遇.

３８x＋４２x＝９６０　８０x＝９６０　x＝１２
答:出发后１２分两人相遇.

３．解:设两人经过x分能录完.

８４x＋７６x＝８００　１６０x＝８００　x＝５
答:两人经过５分能录完.

１．解:１１x＝４．４　x＝４．４÷１１　x＝０．４
解:４．５x＝８．５＋０．５　４．５x＝９　x＝９÷４．５

x＝２
２．(１)２x＋３２×３＝１０２

解:２x＋９６＝１０２　２x＝６　x＝３
(２)x＋３x＝２４０

解:４x＝２４０　x＝６０
３．(１)

(２)９０÷(１２＋１８)＝９０÷３０＝３(分)

３×１８＝５４(m)
答:相遇时,白兔爸爸走了５４m.

１．解:３x＝１２　x＝１２÷３　x＝４
解:２．５x＝１５－５　２．５x＝１０　x＝１０÷２．５　x＝４

２．清理花园　＋　清理小广告

解:设清理小广告有x人,则清理花园有２x人.

x＋２x＝４５　３x＝４５　x＝１５
２x＝２×１５＝３０

答:清理花园有３０人,清理小广告有１５人.

３．海洋　－　陆地

解:设陆地面积x 亿平方千米,则海洋面积有

２．４x 亿平方千米.

２．４x－x＝２．１　１．４x＝２．１　x＝１．５
２．４x＝２．４×１．５＝３．６

答:海洋面积是３．６亿平方千米,陆地面积是

１．５亿平方千米.
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１．解:３．２x＝８　x＝８÷３．２　x＝２．５
解:３x＝３０－１２　３x＝１８　x＝１８÷３　x＝６

２．解:设x天可以挖完.

３５x＋２８x＝５６７　６３x＝５６７　x＝９
答:９天可以挖完.

３．解:港珠澳大桥总长xkm.

１０
１１x－１４＝３６　１０

１１x＝５０　x＝５５

答:港珠澳大桥总长５５千米.

４．解:设平均每袋装了x个蛋糕.

５x＋５＝６５　５x＝６０　x＝１２
答:平均每袋装了１２个蛋糕.

１．(􀳫)　(􀳫)　(　)

２．①长方体　②正方体

３．①—B　 ②—A　 ③—D　 ④—C　 ⑤—F　
⑥—E

１．(１)

(２)３　２　３　４２　　９　２　１　５８
３　６　１　５４

(３)答:第１种方案最节约包装纸.

２．高:４×２＝８(cm)

１０×８×４＋８×８×２＝３２０＋１２８＝４４８(cm２)

答:至少需要４４８cm２ 的包装纸.

１．(１)一　二　(２)一　三　(３)４３　４６
２．

１．(１)复式折线　年人均食品支出　年人均其他

支出

(２)２０２０　２００
２．(１)

(２)答:１~６年级男女生患近视呈上升趋势.

建议同学们爱护眼睛,保护好视力.

１．总数量　总份数

２．８２　８６　乙

３．(１)奇思:(９．２＋８．７＋９．４＋９．０＋７．５)÷５＝
４３．８÷５＝８．７６(分)

妙想:(８．５＋９．２＋９．０＋９．６＋８．２)÷５＝
４４．５÷５＝８．９(分)

答:奇思的平均得分是８．７６分,妙想的平均

得分是８．９分.
(２)奇思:(９．２＋８．７＋９．０)÷３＝２６．９÷３≈

８．９７(分)

妙想:(８．５＋９．２＋９．０)÷３＝２６．７÷３＝
８．９(分)

答:这时奇思的平均得分是８．９７分,妙想的

平均得分是８．９分.

１．

２．(１)２５００　４０００
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(２)

１．(１)＝８
９

(２) 　＝６
１１

(３) 　＝２
９

２．＝３
１０＋４

１０＝７
１０　　＝２１

２４－１０
２４＝１１

２４

＝１３
１８－２

３＝１
１８　　＝

１
５×

３
９

６
２

×１０
２

＝３
４

＝
２
１０×

２
１４

２１
３

×５
１

＝４
３　　３

１０＋１７
６０＝７

１２

３．４×１
５＝４

５

答:４朵这样的花一共占这张纸的４
５

.

１．(１)１
２－１

５＝３
１０

答:菊花的种植面积比桔梗的种植面积多占

总面积的３
１０

.

(２)１－１
５－１

２＝４
５－１

２＝３
１０

答:一串红的种植面积占小花园总面积的３
１０

.

２．２１０÷７
１０＝３００(元)

答:原价是３００元.

３．２２４×２
７＝６４(个)

答:“一带一路”沿线国家和地区共有６４个.

１．(１)４x－x＝１２０
解:３x＝１２０　x＝１２０÷３　x＝４０

(２)x＋３x＝１８０
解:４x＝１８０　x＝１８０÷４　x＝４５

２．解:１３x＝７８　x＝７８÷１３　x＝６
解:３x＝４２－１．２　３x＝４０．８　x＝４０．８÷３

x＝１３．６

３．解:设君子兰有x盆,则仙人球有４x盆.

x＋４x＝２８０　５x＝２８０　x＝５６

４x＝４×５６＝２２４
答:君子兰有５６盆,仙人球有２２４盆.

４．解:设做完这些零件需要x时.

３６x＋４４x＝４８０　８０x＝４８０　x＝６
答:做完这些零件需要６时.

１．５０８０　４５　４．０４　１６５０

２．(１)m３　(２)dm３　(３)mL　(４)L

３．(１)体积:１０×５×６＝５０×６＝３００(cm３)

表面积:１０×５×２＋１０×６×２＋５×６×２＝

１００＋１２０＋６０＝２８０(cm２)

(２)体积:８×８×８＝６４×８＝５１２(cm３)

表面积:８×８×６＝６４×６＝３８４(cm２)

４．４×３×２＋４×２×２＋３×２×２＝２４＋１６＋１２＝

５２(平方分米)

答:做这样一个纸箱至少需要硬纸板５２平方分米.

１．３dm＝３０cm　２dm＝２０cm

３０×２０×(１８－１５)＝３０×２０×３＝１８００(cm３)

答:这块石头的体积是１８００立方厘米.

２．(１)４×２×２．５＝２０(立方分米)＝２０(升)

答:这个油箱可以装２０升汽油.

(２)２０×０．８２＝１６．４(千克)

答:汽油重１６．４千克.

３．０．５×２．５×４＝５(m２)

答:做这个烟囱至少需要５平方米面积的铁皮.
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１．(１)西　北　３０　３．５　(２)西　南　３０　２
２．(１)

(２)六　四

(３)上升

«单元素养综合练习»参考答案
　第一单元素养综合练习　

一、１．N　２．Y　３．N　４．N　５．Y
二、１．C　２．B　３．D　４．C　５．D

三、１．(１)２
８　３

８　５
８　　(２)６

８　３
８　３

８
２．＞　＝　＜　＞　＜

３．上:１
４　３

２　７
４　下:０．７５　１．２５

４．３
１０　　５．１２　３　４

６．２
５　７．４　８．答案不唯一,如１

１５　１１
１５　１３

１５

四、１．２
５　１

４　２
７　５

６　　９
１０　５

１２　８
９　１

１８

２．３
２０　９

２５　９
５　　０．３５　０．３７５　０．３８

３．＝５
１２－２

１２＋３
４＝１

４＋３
４＝１

＝１２
１５＋５

１５－１
６＝１７

１５－１
６＝３４

３０－５
３０＝２９

３０

＝６
７－ ６

８－１
８

æ

è
ç

ö

ø
÷＝６

７－５
８＝４８

５６－３５
５６＝１３

５６

４．解:x＝１３
１５－３

５　x＝１３
１５－９

１５　x＝４
１５

解:x＝３
８＋５

１２　x＝９
２４＋１０

２４　x＝１９
２４

五、１．

３
９＋１

９＝４
９

４
６－１

６＝１
２

２．

六、１．１
５＋１

２＝２
１０＋５

１０＝７
１０　　７

１０＜１

答:如果奇思和妙想合用一张彩纸,够用.

２．(１)１
４　１

６　１
１２　１

１２

(２)１
６＋１

１２＝２
１２＋１

１２＝１
４

答:笑笑学习和劳动的时间一共占这个

白天时间的１
４

.

(３)１
６＋１

４－１
１２＝２

１２＋３
１２－１

１２＝１
３

答:笑笑学习和看课外书的总时间比娱

乐时间多占这个白天时间的１
３

.

(４)笑笑娱乐和其他的时间共占这个白天时

间的几分之几? (灵活)
１
１２＋１

６＝１
１２＋２

１２＝１
４

答:笑笑娱乐和其他的时间共占这个白

天时间的１
４

.

３．(１)

(２)２
５＋１

２＝４
１０＋５

１０＝９
１０

答:淘气前５０分跑了全程的９
１０

.

(３)１－２
５－１

２＝１０
１０－４

１０－５
１０＝１

１０

答:淘气最后５分跑的路程占全程的１
１０

.
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４．１－１
３－１

８－１
６＝２

３－１
８－１

６＝１６
２４－３

２４－

４
２４＝９

２４＝３
８

答:小明每天的睡眠时间约占一天时间的３
８

.

　第二单元素养综合练习　
一、１．Y　２．N　３．Y　４．Y　５．Y
二、１．C　２．D　３．C　４．B　５．C
三、１．相同　相等　相等

２．①②③⑤⑦⑧

３．３６　５４　　４．６　２　４

５．８　２　２　２　４　４　６４

６．８１　　７．①　４　９０
四、６×６×６＝３６×６＝２１６(cm２)

１０×５×２＋１０×３×２＋５×３×２＝１００＋６０＋

３０＝１９０(dm２)

五、１．

２．(１)􀳫　(２)✕　(３)􀳫　(４)✕　(５)􀳫

３．(１)􀳫　(２)􀳫　(３)✕　(４)􀳫　(５)􀳫

４．４　６　８　１０　１２　２n＋２
六、１．１２×４＋１０×４＋８×４＝４８＋４０＋３２

＝１２０(厘米)

答:这根铁丝长１２０厘米.

２．(１)１．５×０．６＋１．５×０．４×２＋０．６×０．４×２

＝０．９＋１．２＋０．４８＝２．５８(平方分米)

答:做这个棋盒至少需要木板２．５８平方

分米.

(２)１．５×０．６＝０．９(平方分米)

答:还需要木板０．９平方分米.

３．１５×３０×４＝４５０×４＝１８００(cm２)

答:需要彩纸１８００平方厘米.

４．５×５×１８＝２５×１８＝４５０(平方厘米)

答:长方体的表面积是４５０平方厘米.

５．１８×２６×２＋２６×０．７＝９３６＋１８．２

＝９５４．２(cm２)

答:至少需要９５４．２cm２ 大的塑料膜.

第三单元素养综合练习

一、１．N　２．N　３．Y　４．N　５．Y
二、１．D　２．C　３．D　４．B　５．D

三、１．１
７＋１

７＋１
７＋１

７　１
７×４　４

７

２．４
３　１

６　　３．＜　＜　＝　＞

４．９　２
３　９×２

３

５．５４×２
９　　６．５２

７．８０　６４

８．１
４　１　　９．b　a

四、１．１
２　６　２

９　５
８　　２

３　８
７　３

８　０

２．＝
　 　５
７×２５
１５
３

＝３５
３　　＝２×２

３×５＝４
１５

＝
１ 　１
３×５
１０×６
２ 　２

＝１
４　　＝

２ 　２
１０×１８
２７×２５
３ 　５

＝４
１５

３．(１)６００×２
５＝２４０(m)

(２)４５×１
５＝９(人)

五、１．(１)

５×１
３＝５

３
(２)

２４×３
８＝９

(３)

　３
５×１

４＝３
２０
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２．(答案灵活)
画图法:

举例子:一瓶牛奶有３kg,喝了它的１
４

,喝了

３×１
４＝３

４
千克.

六、１．５×１
２０＝１

４　１－１
４＝３

４

答:５天大约吃掉这袋大米的１
４

,还剩３
４

.

２．１
６×２

５＝１
１５

答:种黄瓜的面积占李爷爷家土地总面积

的１
１５

.

３．(１)９００×９
１０＝８１０(元)

答:买一张桌子需要８１０元.
(２)买一张沙发需要多少元? (灵活)

８００×９
１０＝７２０(元)

答:买一张沙发需要７２０元.

４．

１２００×１
５＝２４０(人)

２４０×１
６＝４０(人)

答:五(１)班有４０人.

５．(１)

(２)３６０×３
４＝２７０(千米)

答:此时客车行驶了２７０千米.
(３)３６０－２７０＝９０(千米)

答:此时客车距终点还有９０千米.

第四单元素养综合练习

一、１．N　２．Y　３．N　４．N　５．N
二、１．B　２．C　３．D　４．C　５．C
三、１．空间　容积　２．L　cm３　m３　mL

３．３４０　４００　　４．４００　７００
５．５４００　　４．２　　７．２　　３　２６０

２．６　２６００　　６２００　　６２００
６．９６　６４　　７．１０００
８．２００　　９．３．２　　１０．５　１０

四、１．７．５×６×４＝４５×４＝１８０(cm３)

２．９×９×９＝８１×９＝７２９(dm３)
五、１．(１)答:红薯的体积大.因为放入土豆,水面

上升８－５＝３(cm),再放入红薯,水面上

升１２－８＝４(cm).４cm＞３cm,所以红

薯的体积大.
(２)土豆:１２×１０×(８－５)＝１２×１０×３＝

３６０(cm３)
红薯:１２×１０×(１２－８)＝１２×１０×４＝
４８０(cm３)
答:土豆的体积是３６０cm３,红薯的体积

是４８０cm３.

２．３０×３０×３０＝９００×３０＝２７０００(cm３)
答:我认为淘气算得对.

六、１．５０×１８×１．２＝９００×１．２＝１０８０(立方米)
答:游泳池内有１０８０立方米水.

２．４×１．５×１．８＝６×１．８＝１０．８(立方米)
答:它的容积是１０．８立方米.

３．６０÷５＝１２(平方分米)
答:它的底面面积是１２平方分米.

４．２００mL＝０．２L　５００mL＝０．５L
２．１÷０．２＝１０．５(元)

４．６÷０．５＝９．２(元)

８．８＜９．２＜１０．５
答:买１L装的牛奶比较合算.

５．６０×４０×１６０＝２４００×１６０＝３８４０００(cm３)
答:这台冰箱的长是６０cm,宽是４０cm,高
是１６０cm,体积是３８４０００cm３.

第一至四单元素养综合练习

一、１．N　２．N　３．N　４．N　５．Y
二、１．A　２．B　３．C　４．B　５．D
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三、１．６
１１　２

７　　２．８
３　１

４　　３．６３８０　０．７２

４．cm２　dm３　cm３　L
５．＜　＞　＜　＝
６．６　２　３　５　７．３２
８．８　５１２　９．１９２　１０．２８

四、１．３
５　４

７　１
２　５

１１　　１
２　５

６　１
８　１５

２．＝
　 　３
７×１５
２０
４

＝２１
４　　　＝

２ 　１
４×５
２５×６
５　 ３

＝２
１５

＝１９
１２－２

３＝１１
１２

＝ ７
８＋１

８
æ

è
ç

ö

ø
÷＋５

１２＝１＋５
１２＝１７

１２

３．解:x＝５
６－２

９　x＝１５
１８－４

１８　x＝１１
１８

解:x＝７
１２＋１

３　x＝７
１２＋４

１２　x＝１１
１２

五、１．(１)

２
６＋１

６＝１
２

(２)
　２

９

２．

３．

４．正方体　２　２　２　　长方体　７　６　２

六、１．(１)１
５＋２

７＝７
３５＋１０

３５＝１７
３５

答:两天一共看了全书的１７
３５

.

(２)１－１７
３５＝１８

３５

答:还剩下全书的１８
３５

.

２．５０×２５＋５０×２×２＋２５×２×２＝１２５０＋
２００＋１００＝１５５０(平方米)

答:一共需要贴１５５０平方米的瓷砖.

３．(１)５０×４０×３０＝２０００×３０＝６００００(cm３)

＝６０(L)

答:这个油箱能装６０升汽油.
(２)６０×７．８＝４６８(元)

答:加满这个油箱共需要４６８元.

４．(１)４０
９１

(２)金牌:９１×４０
９１＝４０(枚)

银牌:９１×２７
９１＝２７(枚)

铜牌:９１×２４
９１＝２４(枚)

答:中国代表团获得金牌４０枚,银牌２７
枚,铜牌２４枚.

第五单元素养综合练习

一、１．Y　２．Y　３．N　４．N　５．N
二、１．B　２．C　３．D　４．D　５．A

三、１．１
３　２

７　　１０
９　５

１２　　２．１
４

３．＞　＜　＝　　＞　＝　＜

４．１
３０　５．１２

６．一箱苹果的质量　一箱苹果的质量　２０kg
７．３０００　７０　３２００　８．１２

四、１．２４　３
７　８

９　１
６　　１

１０　０　１
４　４

３

２．＝５
６×１

２５＝
１ 　
５×１
６×２５
　　５

＝１
３０

＝１４
１５×３

２＝
７ 　１
１４×３
１５×２
５　 １

＝７
５

＝４
７×１４

９＝
　　２
４×１４
７×９
１　　

＝８
９

＝６
３５×７

３＝
２ 　１
６×７
３５×３
５　 １

＝２
５
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３．解:x＝２
３÷７

９　x＝２
３×９

７　x＝６
７

解:x＝９
１０÷６　x＝９

１０×１
６　x＝３

２０

解:x＝２０÷４
１５　x＝２０×１５

４　x＝７５

解:x＝９
２８÷３

４　x＝９
２８×４

３　x＝３
７

五、１．

　３
７÷４＝３

７×１
４＝３

２８

　 ２． 　２÷１
４＝８(份)

六、１．

４
５÷８＝４

５×１
８＝１

１０
(千克)

答:每个小朋友分得１
１０

千克.

２．５０÷２
５＝５０×５

２＝１２５(天)

答:这袋大米１２５天吃完.

３．(１)

(２)原价×９
１０＝现价

(３)解:设这辆儿童自行车的原价是x元.

９
１０x＝２８８　x＝２８８×１０

９　x＝３２０

答:这辆儿童自行车的原价是３２０元.

４．妈妈的身高×５
６＝笑笑的身高

解:设妈妈的身高是xcm.

５
６x＝１４０　x＝１４０÷５

６　x＝１６８

爸爸的身高×１４
１５＝妈妈的身高

解:设爸爸的身高是ycm.

１４
１５y＝１６８　y＝１６８÷１４

１５　y＝１８０

答:妈妈的身高是１６８cm,爸爸的身高是１８０cm.

第六、七单元素养综合练习

一、１．Y　２．N　３．N　４．Y　５．N
二、１．A　２．D　３．B　４．B　５．B
三、１．５a

２．甲录的字数　乙录的字数　甲乙两人共录

的字数

３．２y－８

４．(１)东偏北２０°　２００
(２)北偏西２５°　２００
(３)南偏西４０°　２５０
(４)东偏南４５°　１００

５．南　３　西　南　４５　１　西　１

６．(１)(２,５)　(２)(９,２)　(３)东　北　４５°
四、１．解:５x＝６５　x＝６５÷５　x＝１３

解:１．２y＝５．４　y＝５．４÷１．２　y＝４．５
解:４．４x＝５．２８　x＝５．２８÷４．４　x＝１．２
解:６m＝１２．６　m＝１２．６÷６　m＝２．１

解:５
８x＝５５　x＝５５÷５

８　x＝８８

解:３x＝１６＋５　３x＝２１　x＝２１÷３　x＝７

２．(１)x＋４x＝２４０　解:５x＝２４０　x＝２４０÷５

　x＝４８
(２)３x＋１５＝３６　解:３x＝３６－１５　３x＝２１

　x＝２１÷３　x＝７
五、１．东(或:北)　北３０°(或:东６０°)　３００

２．东(或:南)　南４０°(或:东５０°)　３５０

３．西(或:南)　南６０°(或:西３０°)　２００

４．正西　正东　２００
六、１．(１)

(２)解:设出发x分后两人相遇.

８０x＋６０x＝７００　１４０x＝７００　x＝５
答:出发５分后两人相遇.

２．解:设小华今年x岁.

３x＋５＝３８　３x＝３８－５　３x＝３３　x＝１１
答:小华今年１１岁.
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３．解:设一个篮球x元.

４０×８．５＋１５x＝１３１５　３４０＋１５x＝１３１５　
１５x＝９７５　x＝６５
答:一个篮球６５元.

４．解:设奇思收集的“天舟八号”图片有x张.

３x＋x＝４８　４x＝４８　x＝４８÷４　x＝１２
３x＝１２×３＝３６
答:奇思收集的“天舟八号”图片有１２张,
“神舟十九号”图片有３６张.

第八单元素养综合练习

一、１．Y　２．N　３．Y　４．N　５．N
二、１．C　２．A　３．B　４．C　５．B
三、１．(１)复式条形　男生　女生

(２)写作　数学

(３)写作　(４)９　(５)６２　７７
２．(１)笑笑　(２)四　４５　(３)三　四　１５　

(４)五　１２
３．８．５　４．１．５８　１．６９　１．４４　１．５９
５．３０　３５　变化

四、１．

２．(１)

(２)３　２
(３)(８０＋１１０＋１４０)÷３＝３３０÷３＝１１０(箱)

答:乙品牌矿泉水平均每月销售１１０箱.
３．(１)

(２)３０５００

(３)答:５月１日水上公园的游客人数最多,

４月３０日动物园的游客人数最少.

(４)４月２９日至４月３０日游客人数下降;

４月３０日至５月１日游客人数上升;

５月１日至５月３日游客人数下降.

五、１．(１)

(２)方案一:２＋２＝４(cm)

２０×１５×２＋２０×４×２＋１５×４

×２＝６００＋１６０＋１２０

＝８８０(cm２)

方案二:１５＋１５＝３０(cm)

３０×２０×２＋３０×２×２＋２０×２

×２＝１２００＋１２０＋８０

＝１４００(cm２)

方案三:２０＋２０＝４０(cm)

４０×１５×２＋４０×２×２＋１５×２

×２＝１２００＋１６０＋６０

＝１４２０(cm２)

(３)答:能.因为把面积最大的面重叠起来,

就能最节约包装纸.上面方案一就是把

两个最大的面重叠起来,因此最节约包

装纸.

２．(１)(９．８＋９．７＋９．７＋９．６＋９．６＋９．９＋９．５

＋９．３＋９．４＋９．１)÷１０＝９５．６÷１０

＝９．５６

答:笑笑的平均分是９．５６分.

(２)(９．８＋９．７＋９．７＋９．６＋９．６＋９．５＋９．３

＋９．４)÷８＝７６．６÷８＝９．５７５

答:她的平均分是９．５７５分.

(３)答:有道理,因为平均数表示平均水平,

会受较大数与较小数的影响.
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